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Verhaltenskodex (CoC)
Grundsätze gesellschaftlicher Verantwortung
Stand: 31.07.2025

Präambel
Das Familienunternehmen Rolf Windhösel GmbH + Co. KG steht zu seiner sozialen und gesellschaftlichen Verantwortung. Rechtssicheres, nachhaltiges und faires Wirtschaften ist ein fester Bestandteil unserer Unternehmenskultur. 

Die Fa. Rolf Windhösel GmbH + Co.KG erklärt folgende Grundsätze sowohl intern als auch für Geschäftspartner und die Lieferkette als verbindlich.

Menschenrechte und Gesetze
Wir achten die allgemeinen Menschenrechte, halten uns an geltende Gesetze und fördern Vielfalt sowie Inklusion am Arbeitsplatz. Diskriminierung jeglicher Art lehnen wir ab. Wir treten für Chancengleichheit ein.

Kinderarbeit & faire Arbeitsbedingungen
Wir verurteilen Kinderarbeit und halten uns an die gesetzlichen Regelungen zum Mindestalter für Beschäftigte. Löhne, Sozialleistungen und Arbeitszeiten entsprechen mindestens den gesetzlichen Anforderungen.

Arbeits- & Gesundheitsschutz
Die Sicherheit und Gesundheit unserer Mitarbeitenden haben oberste Priorität. Wir schützen sie vor Gefahren am Arbeitsplatz, bieten regelmäßige Schulungen an und fördern präventive Gesundheitsmaßnahmen.

Korruption & Integrität
Wir lehnen jede Form von Korruption, Bestechung oder Vorteilsnahme ab. Geschäftsentscheidungen basieren ausschließlich auf objektiven Kriterien.

Umweltschutz & Nachhaltigkeit
Wir gestalten unsere Produkte und Prozesse ressourcenschonend, setzen bevorzugt nachhaltige Beschaffung ein und verfolgen konsequent unsere Klimaziele – mit dem Ziel, bis spätestens 2045 klimaneutral zu sein.

Gesellschaftliches Engagement
Wir engagieren uns in unserer Region durch die Unterstützung sozialer Initiativen, Vereine sowie die Bereitstellung von Praktika und Ferienjobs für junge Menschen.

Erwartungshaltung an Geschäftspartner 
Wir erwarten, dass unsere Geschäftspartner die in diesem Verhaltenskodex beschriebenen Grundsätze beachten und umsetzen und sie in der Lieferkette weitergeben.

Für die Geschäftsleitung
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